
㪈
㪉

㪈 㪈
㪉 㪉
㪈 㪈
㪉 㪉

イ 㪈
㪇 㪉 6 㪉

㪈 ： 䌸 ＝ 4 ： 㪈6
䌸 × 4 ＝ 㪈 × 㪈6

㪉

㪇 㪉 6

㪈 㪈
㪉 㪉

㪈 㪈 㪈
㪉 㪉 㪉

㪉

㪉

㪉

㪉 - 㪉

a 㩿㫅 㪉 -  㫄㪉 㪀 a イ

㪇 㫄 㫅

㪈
㪉

䈪䇮変化䈱割合䈏出ます

＝ a㩿㫅 + 㫄 㪀

䈣䈎ら䇮 䋨䋲＋６䋩

＝ ＝ 㩿㫅 + 㫄 㪀㩿㫅 - 㫄 㪀 䌸
㫅 - 㫄 㫅 - 㫄

a㫄
䋨 䌸 䈱増え䈢量䋩 㫅 - 㫄

䋨因数分解・約分䋩

変化䈱割合＝
䋨 䌹 䈱増え䈢量䋩

＝
a㫅

㫏 = 㫄 䈱䈫䈐䈱 㫐 䈱値䈲䇮 㫐  = a㫄 䋨イ䋩 䌹

㫏 = 㫅 䈱䈫䈐䈱 㫐 䈱値䈲䇮  㫐  = a㫅 䋨ア䋩
ア

㪉 䈱

䉅䈦䈫簡単䈭別解䈱説᣿

関数  㫐=a㫏 䈪䇮 㫏 䈏 㫄 䈎ら 㫅 ま䈪増える䈫䈐䈱変化䈱割合䈲…

こ䈱 䈲䇮 䌹＝ 䌸

× 8 ＝ 4

䉅䈦䈫簡単䈭別解

変化䈱割合＝ 䋨䋲＋６䋩＝

上䈱解法を少し難しく言䈦䈩る䈱䈏䇮教科書䈭䈬䈮載䈦䈩いる解法䈪す

変化䈱割合＝
䋨 䌹 䈱増え䈢量䋩

＝
㪈6

＝ 4
䋨 䌸 䈱増え䈢量䋩 4

䌸 䋨答え䋩 変化䈱割合䈲䇭４

別解

４䌸＝䋱６
䋨 䌸 䈱増え䈢量䋩 䋨 䌹 䈱増え䈢量䋩 䌸＝４

䈱式やグラフ䈏必要䈭䈱䈲ここま䈪䇯

䌹

㪈8
割合䈫䈲䇮䇸䋱䇹䈮対し䈩いく䈧䋿䈫いうこ䈫䈣䈎ら

䌸 䌹＝ 䌸 㪉

㪉

䇭＝ 㪈8 䇭＝ 㪉

㪉

ア

䇭＝ × 6 㪉 䇭＝ × 㪉

㪉 䈪䇮䌸 䈏䋲䈎ら６ま䈪増加する䈫䈐䈱変化䈱割合を求䉄䈭さい䇯

䌹
ア… 䌹＝ 䌸 㪉 イ… 䌹＝ 䌸

䋨例題䋩 関数 䌹＝ 䌸

䋱８－䋲６－䋲

䌸䈱値を足す



㪈
㪉

イ

㪇 6

㪇 6

㪈
㪉

イ

㪇 㪉

㪇 㪉

䉅っ䈫簡単な別解

変化の割合＝

-6
変化の割合＝

䋨 䌹 の増えた量䋩
＝

䋨 䌸 の増えた量䋩

䋨答え䋩

䌸
別解

-6

䌹

䌸

䌹

ア

䋨問題䋲䋩 関数 䌹＝ 䌸 㪉 䈪䇮䌸 䈏－６䈎ら䋲ま䈪増加する䈫䈐の変化の割合を求䉄なさい䇯

-㪉
䉅っ䈫簡単な別解

変化の割合＝

䌸
䋨 䌸 の増えた量䋩

変化の割合＝
䋨 䌹 の増えた量䋩

＝

䋨答え䋩
別解

䌸
-㪉

䌹

ア

㪉 䈪䇮䌸 䈏－䋲䈎ら６ま䈪増加する䈫䈐の変化の割合を求䉄なさい䇯

䌹

䋨問題䋱䋩 関数 䌹＝ 䌸



㪈
㪉

㪈 㪈
㪉 㪉
㪈 㪈
㪉 㪉

㪈
イ 㪉

㪇 6
㪈 ： 䌸 ＝ 8 ： 㪈6

䌸 × 8 ＝ 㪈 ×㪈6

㪉

㪇 6

㪈 㪈
㪉 㪉

㪈
㪉

㪈 㪈
㪉 㪉
㪈 㪈
㪉 㪉

イ 㪈
㪇 㪉 㪉

㪈 ： 䌸 ＝ 8 ：

䌸 × 8 ＝ 㪈 ×

㪉

㪇 㪉

㪈 㪈
㪉 㪉

× 䋨－4䋩 ＝ -㪉

䉅っ䈫簡単䈭別解

変化䈱割合＝ 䋨－６＋䋲䋩 ＝

-㪈6
＝ -㪉

䋨 䌸 䈱増えた量䋩 䋲－䋨－６䋩 8
䋨 䌹 䈱増えた量䋩

＝
䋲－䋱８

＝
䌸

別解
-6

変化䈱割合＝

䋨䌸を引いた順序䈮対応する順序䈪䇮䌹䉅ひくこ䈫䋩 䌸＝－䋲

䋨答え䋩 変化䈱割合䈲䇭－䋲

㪈8
䋨－㪈6䋩

䋨 䌸 䈱増えた量䋩 䋨 䌹 䈱増えた量䋩 ８䌸＝－䋱６

䈱式やグラフ䈏必要䈭䈱䈲ここま䈪䇯
-6

䌹 －㪈6

䌸 䌹＝ 䌸 㪉

㪉

䇭＝ 㪈8 䇭＝ 㪉

䌸 㪉

䇭＝ × 䋨－6䋩 㪉 䇭＝ × 㪉

䌸 㪉 イ… 䌹＝

䌹

ア ア… 䌹＝

㪉

䋨問題䋲䋩 関数 䌹＝ 䌸 㪉 䈪䇮䌸 䈏－６䈎ら䋲ま䈪増加する䈫䈐䈱変化䈱割合を求䉄䈭さい䇯

＝ × 4 ＝

-㪉
䉅っ䈫簡単䈭別解

変化䈱割合＝ 䋨－䋲＋６䋩

㪉
䌸

䋨 䌸 䈱増えた量䋩 ６－䋨－䋲䋩 8

䋨答え䋩 変化䈱割合䈲䇭䋲
別解

変化䈱割合＝
䋨 䌹 䈱増えた量䋩

＝
䋱８－䋲

＝
㪈6

＝

８䌸＝䋱６
䋨 䌸 䈱増えた量䋩 䋨 䌹 䈱増えた量䋩 䌸＝䋲

䌸
-㪉

䌹

㪈8

䌹＝ 䌸 㪉 䈱式やグラフ䈏必要䈭䈱䈲ここま䈪䇯

㪉

䇭＝ 㪈8 䇭＝ 㪉

㪉

ア

䇭＝ × 6 㪉 䇭＝ ×䋨- 㪉䋩

㪉 䈪䇮䌸 䈏－䋲䈎ら６ま䈪増加する䈫䈐䈱変化䈱割合を求䉄䈭さい䇯

䌹
ア… 䌹＝ 䌸 㪉 イ… 䌹＝ 䌸

䋨問題䋱䋩 関数 䌹＝ 䌸

䋱８－䋲６－䋨－䋲䋩

䋲－䋱８䋲－䋨－６䋩



䇮 䇮 䇮

㪈
㪊

㪇

…

㪇

…

㪇

…

㪇

もっ䈫簡単な別解䈪

比䈪

別解䈪

㫏
䌸＝䋱䇭の䈫䈐→

㫐 の値を確認 䌸＝－䋳の䈫䈐→

もっ䈫簡単な別解䈪

䋨問題䋶䋩 関数 䌹＝ －䋲 䌸 㪉 䈪䇮䌸 䈏－䋳䈎䉌䋱䉁䈪増加する䈫䈐

比䈪

別解䈪

㫏
䌸＝䋴䇭の䈫䈐→

㫐 の値を確認 䌸＝－䋲の䈫䈐→

もっ䈫簡単な別解䈪

䋨問題䋵䋩 関数 䌹＝ －䋲 䌸 㪉 䈪䇮䌸 䈏－䋲䈎䉌䋴䉁䈪増加する䈫䈐

比䈪

㫏
別解䈪

䌸＝䋴䇭の䈫䈐→
㫐

䌸 㪉 䈪䇮䌸 䈏－䋲䈎䉌䋴䉁䈪増加する䈫䈐

㫐 の値を確認 䌸＝－䋲の䈫䈐→

䋨問題䋴䋩 関数 䌹＝ 㪉

もっ䈫簡単な別解䈪

㫏
比䈪

別解䈪

㫐

㫏=㪊の䈫䈐→

㫐 の値を確認 … 㫏=-6の䈫䈐→

解い䈩䉂䉋
䋨グラフも自分䈪䈎い䈩䉂䉋う䇯䋩

䋨問題䋳䋩 関数 䌹＝ 䌸 㪉 䈪䇮䌸 䈏－䋶䈎䉌䋳䉁䈪増加する䈫䈐

次の場合の変化の割合を 比䈪 別解䈪 もっ䈫簡単な別解䈪



䇮 䇮 䇮

㪈
㪊

㪈 㪈
㪊 㪊

㪈 㪈
㪊 㪊

㪊
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㪈 㪈
㪊 㪊

… 㪉 䌸 㪉 ＝ 㪉 × 㪉 ＝ 㪏
㪉 䌸 㪉 ＝ 㪉 × 㪋 㪉 ＝

-㪉 㪇 㪋

㪋

… -㪉 䌸 㪉 ＝ -㪉 × 㪉 ＝

-㪉 㪇 㪋 -㪉 䌸 㪉 ＝ -㪉 × 㪋 㪉 ＝

… -㪉 䌸 㪉 ＝ -㪉 × 㪉 ＝

-㪊 㪇 㪈 -㪉 䌸 㪉 ＝ -㪉 × 㪈 㪉 ＝
-㪉

㪋もっ䈫簡単な別解䈪 変化䈱割合＝ －䋲䋨－䋳＋䋱䋩＝－䋲×䋨－䋲䋩＝

＝ 㪋
䋨 䌸 䈱増えた量䋩 㪈－䋨－㪊䋩 㪋

-㪈㪏
䋨答え䋩 変化䈱割合䈲䇭䋴

別解䈪
変化䈱割合＝

䋨 䌹 䈱増えた量䋩
＝

-䋲－㩿-㪈䋸㪀
＝

㪈6

比䈪 䋱䋺䌸 ＝䋴䋺 䋱䋶 䋴䌸＝䋱 䌸＝䋴

-㪈㪏

㫏
䌸＝䋱䇭䈱䈫䈐→ 㫐 = -㪉

䌸 㪉 䈪䇮䌸 䈏－䋳䈎䉌䋱䉁䈪増加する䈫䈐

㫐 䈱値を確認 䌸＝－䋳䈱䈫䈐→ 㫐 = 䋨- 䋳䋩

䋨問題䋶䋩 関数 䌹＝ －䋲

もっ䈫簡単な別解䈪 変化䈱割合＝ －䋲䋨－䋲＋䋴䋩＝－䋲×䋲＝－㪋

-㪋
䋨 䌸 䈱増えた量䋩 䋴－䋨－䋲䋩 6

-䋳䋲－㩿-䋸㪀
＝

-㪉㪋
＝

別解䈪
変化䈱割合＝

䋨 䌹 䈱増えた量䋩
＝

䌸＝－䋴

-㪊㪉
䋨答え䋩 変化䈱割合䈲䇭－䋴

-㪏
比䈪 䋱䋺䌸 ＝䋶䋺 －䋲䋴 䋶䌸＝－䋲䋴

-㪏

㫏
䌸＝䋴䇭䈱䈫䈐→ 㫐 = -㪊㪉

㫐 䈱値を確認 䌸＝－䋲䈱䈫䈐→ 㫐 = 䋨- 䋲䋩

もっ䈫簡単な別解䈪 変化䈱割合＝ 䋲䋨－䋲＋䋴䋩＝䋲×䋲＝

䋨問題䋵䋩 関数 䌹＝ －䋲 䌸 㪉 䈪䇮䌸 䈏－䋲䈎䉌䋴䉁䈪増加する䈫䈐

㪉㪋
＝ 㪋

䋨 䌸 䈱増えた量䋩 䋴－䋨－䋲䋩 6
䋨 䌹 䈱増えた量䋩

＝
䋳䋲－䋸

＝

㪏

㫏
別解䈪

変化䈱割合＝

䋶䌸＝䋲 䌸＝䋴
䋨答え䋩 変化䈱割合䈲䇭䋴

㫐

㪊㪉
比䈪 䋱䋺䌸 ＝䋶䋺 䋲䋴

䋨- 䋲䋩

䌸＝䋴䇭䈱䈫䈐→ 㫐 = 㪊㪉

䌸 㪉 䈪䇮䌸 䈏－䋲䈎䉌䋴䉁䈪増加する䈫䈐

㫐 䈱値を確認 䌸＝－䋲䈱䈫䈐→ 㫐 = 

䋨問題䋴䋩 関数 䌹＝ 㪉

× 㩿-㪊㪀 ＝ -㪈
もっ䈫簡単な別解䈪

変化䈱割合＝ 䋨－䋶＋䋳䋩 ＝

-㪈
䋨 䌸 䈱増えた量䋩 䋳－䋨－䋶䋩 㪐

䋳－䋱䋲
＝

-㪐
＝

別解䈪
変化䈱割合＝

䋨 䌹 䈱増えた量䋩
＝

䌸＝－䋱
㪊 䋨答え䋩 変化䈱割合䈲䇭－䋱

㫏
比䈪 䋱䋺䌸 ＝䋹䋺 －䋹 䋹䌸＝－䋹

㪊 㪉 䇭＝ 㪊䌸 㪉 䇭＝ ×

㫐

㪈㪉 㫏=㪊䈱䈫䈐→ 䌹＝

䋨- 6䋩㪉 䇭＝ 㪈㪉䌸 㪉 䇭＝ ×㫐 䈱値を確認 … 㫏=-6䈱䈫䈐→ 䌹＝

解い䈩䉂䉋
䋨グラフも自分䈪䈎い䈩䉂䉋う䇯䋩

䋨問題䋳䋩 関数 䌹＝ 䌸 㪉 䈪䇮䌸 䈏－䋶䈎䉌䋳䉁䈪増加する䈫䈐

次䈱場合䈱変化䈱割合を 比䈪 別解䈪 もっ䈫簡単な別解䈪

䋴－䋨－䋲䋩 䋳䋲－䋸

䋴－䋨－䋲䋩 -䋳䋲－䋨-䋸䋩

㪈－䋨－䋳䋩 -䋲－䋨-䋱䋸䋩

䋳－䋨－䋶䋩 䋳－䋱


